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ΕΙΣΑΓΩΓΗ – Η ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

Η Παθολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο Λάρισας και ιδιαίτερα το Ειδικό Ηπατολογικό Ιατρείο σε συνδυασμό με το 

Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας χαρακτηρίζεται από 

τη μακρά και σε βάθος ενασχόλησή της με τα ηπατικά νοσήματα. Σε αυτά 

συμπεριλαμβάνονται οι χρόνιες ιογενείς ηπατίτιδες, η αλκοολική ηπατοπάθεια, η μη 

αλκοολική λιπώδης νόσος του ήπατος (στεάτωση/στεατοηπατίτιδα), τα αυτοάνοσα 

νοσήματα του ήπατος (Αυτοάνοση Ηπατίτιδα, Πρωτοπαθής Χολική Χολαγγειίτιδα, 

Πρωτοπαθής Σκληρυντική Χολαγγειίτιδα και «Εναλλακτικές» Μορφές Αυτοάνοσης 

Ηπατίτιδας) και άλλα λιγότερο συχνά όπως είναι τα κληρονομικά νοσήματα (π.χ. ν. Wilson). 

ΣΤΟΧΟΙ 

Από την ίδρυσή της η Κλινική έχει στόχους: (α) να βοηθήσει στην αρτιότερη αντιμετώπιση 

των ασθενών με Σπάνια Ηπατικά Νοσήματα σε κλινικό και εργαστηριακό επίπεδο, (β) την 

πληρέστερη συνεργασία με άλλες ειδικότητες που σχετίζονται με την αντιμετώπιση των 

νοσημάτων αυτών, (γ) τη συνεργασία με άλλα Ερευνητικά Εργαστήρια Δημοσίων 

φορέων, Οργανισμών, Δήμων, Περιφερειών και λοιπών επιστημονικών και κοινωνικών 

φορέων και κοινωφελών Ιδρυμάτων και Ινστιτούτων με σκοπό την ενημέρωση, την 

πρόληψη και την έγκαιρη διάγνωση των σπανίων νοσημάτων του ήπατος, (δ) την 

αρτιότερη εκπαίδευση και επιστημονική κατάρτιση των φοιτητών, ιατρών (ειδικών και 

ειδικευόμενων), του νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού, (ε) το σχεδιασμό και τη 

μελέτη κλινικοεργαστηριακών μελετών σε συνεργασία με άλλα κέντρα της Ελλάδας και 

του εξωτερικού, που να αφορούν την παθογένεια, τους προγνωστικούς δείκτες και  νέες 

θεραπείες για τα νοσήματα αυτά, (στ) τη διοργάνωση διαλέξεων, ημερίδων, συνεδρίων, 

εκπαιδευτικών σεμιναρίων, μετεκπαιδευτικών μαθημάτων και τη συγγραφή διεθνών και 

Ελληνικών δημοσιεύσεων με σκοπό την επιμόρφωση σε θέματα που αφορούν τα ηπατικά 

νοσήματα. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ & ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΜΟΤΗΤΑ 

Η Παθολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο Λάρισας είναι αναγνωρισμένη ως «Κέντρο Σπανίων Παθήσεων (με έμφαση 

στην Αυτοάνοση Ηπατίτιδα)» από το Επιστημονικό και το Διοικητικό Συμβούλιο του 
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Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας, από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος 

Ιατρικής του Πανεπιστημίου και από το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων 

(ΚΕΕΛΝΠΟ). Επιπλέον, στην Κλινική λειτουργεί Μονάδα με την επωνυμία Κέντρο Σπάνιων 

Παθήσεων (με έμφαση στην Αυτοάνοση Ηπατίτιδα) που έχει ήδη ΦΕΚ 3506/Β/06.10.2017 

από τις υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Σε διεθνές επίπεδο η Παθολογική 

Κλινική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας 

συμμετέχει στη Διεθνή Ομάδα Μελέτης της Αυτοανόσου Ηπατίτιδας (IAIHG), στη Διεθνή 

Ομάδα Μελέτης και Καταγραφής της Πρωτοπαθούς Χολικής Χολαγγειίτιδας (The GLOBAL 

PBC Study Group, http://www.globalpbc.com) και στη Διεθνή Ομάδα Μελέτης και 

Καταγραφής της Πρωτοπαθούς Σκληρυντικής Χολαγγειίτιδας (International PSC Study 

Group, IPSCSG, http://www.ipscsg.org ).  

Ο Διευθυντής της Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο 

Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, Καθηγητής Γ.Ν. Νταλέκος, ασχολείται 

ενδελεχώς και εν τω βάθει με την Αυτοάνοση Ηπατίτιδα από ετών καθώς αποτελεί επίσημο 

μέλος της Διεθνούς Ομάδας Μελέτης της Αυτοανόσου Ηπατίτιδας, υπήρξε μέλος της 

ομάδας που συνέταξε τα νέα απλοποιημένα κριτήρια για τη διάγνωση της Αυτοανόσου 

Ηπατίτιδας, υπήρξε μέλος της Επταμελούς Διεθνούς Επιτροπής Σύνταξης των Κλινικών 

Κατευθυντήριων Οδηγιών  για την Αυτοάνοση Ηπατίτιδα της Ευρωπαϊκής Εταιρείας 

Μελέτης του Ήπατος  και συντονιστής της ομάδας εργασίας της Ελληνικής Εταιρείας 

Μελέτης του Ήπατος  για την εκπόνηση των Ελληνικών Κατευθυντήριων Οδηγιών για την 

Αυτοάνοση Ηπατίτιδα. Επίσης, εκπροσωπεί την Ελληνική Γαστρεντερολογική Εταιρεία και 

την Ελληνική Εταιρεία Μελέτη του Ήπατος στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Καταγραφής της 

Αυτοάνοσης Ηπατίτιδας.  

Η Παθολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο Λάρισας που λειτούργησε για πρώτη φορά το 1999 παρακολουθεί 

μακροχρόνια 6605 ασθενείς, ενώ ο ετήσιος αριθμός εξεταζόμενων ασθενών είναι περίπου 

6000 επισκέψεις ετησίως (στοιχεία 2017). Από αυτούς, 898 πάσχουν από αυτοάνοσα 

νοσήματα του ήπατος (14% επί του συνόλου των ασθενών). 

Το Ηπατολογικό Ιατρείο είναι στενά συνδεδεμένο με το Ερευνητικό Εργαστήριο της 

Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο Λάρισας, καθώς για τη διάγνωση των αυτοανόσων νοσημάτων του ήπατος 
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απαιτείται ειδικός εργαστηριακός έλεγχος που πρέπει να διενεργείται σε εργαστήρια με 

εμπειρία στα νοσήματα αυτά. Στο εργαστήριο γίνονται εξετάσεις, χρησιμοποιώντας 

πολλαπλές τεχνικές που αναπτύχθηκαν μετά από μακροχρόνια εκπαίδευση των μελών της 

ομάδας στο εσωτερικό και το εξωτερικό και οι οποίες ΔΕΝ γίνονται με παρόμοιες 

προτυποποιημένες τεχνικές πουθενά στην Ελλάδα. Το γεγονός αυτό έχει αναδείξει το 

εργαστήριο ως Κέντρο Αναφοράς για τον εργαστηριακό έλεγχο που απαιτείται για τα 

αυτοάνοσα νοσήματα του ήπατος, ελέγχοντας ορούς αδιάγνωστων ασθενών, 

συμπεριλαμβανομένου και παιδιών, από μεγάλα Νοσοκομεία της χώρας αλλά και από 

Ιδιωτικά Νοσοκομεία/Θεραπευτήρια και ιδιώτες ιατρούς. Μέσω των απαντήσεων σχετικά 

με την ανίχνευση αυτοαντισωμάτων, που αποστέλλονται στα κέντρα αυτά, δίνονται 

παράλληλα συμβουλευτικές συστάσεις όχι μόνο ως προς τη διάγνωση αλλά και ως προς 

τη θεραπεία των ασθενών, ενώ μερικοί από τους ασθενείς παραπέμπονται τελικά στην 

Παθολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για περαιτέρω συμβουλευτική γνώμη, 

αντιμετώπιση και παρακολούθηση. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Η Παθολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο Λάρισας βρίσκεται σε συνεχή επαφή με την ιατρική κοινότητα, καθώς παρέχει 

εξειδικευμένη συμβουλευτική / δεύτερη γνώμη σε άλλους κλινικούς ιατρούς 

(συναδέλφους) τόσο απευθείας όσο και μέσω email ή τηλεφωνικά. Ο αριθμός 

εξειδικευμένης συμβουλευτικής τον τελευταίο χρόνο είναι τουλάχιστον 290 προς ιατρούς 

διαφόρων ειδικοτήτων (π.χ. γαστρεντερολόγους, παιδιάτρους, παθολόγους, γενικούς 

ιατρούς κλπ) από την Περιφέρεια Θεσσαλίας αλλά και από όλη την Ελλάδα. 

Επιπλέον, το Κέντρο μας συνεργάζεται με παιδιατρικές Μονάδες, ώστε να εξασφαλιστεί η 

συνέχεια της περίθαλψης των ασθενών κατά τη μετάβαση από την παιδική στην εφηβική 

ηλικία και κατόπιν στην ενήλικο ζωή. 

 

Ο ΗΠΑΤΟΛΟΓΙΚΟΣ ΑΣΘΕΝΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 

Κατά τη διάρκεια της παρακολούθησής σας από το Ηπατολογικό Ιατρείο της Παθολογικής 

Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ο ασθενής αποτελεί το κέντρο της αντιμετώπισης, 
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οπότε εσείς οι ίδιοι θα κατέχετε την κεντρική θέση στη λήψη των αποφάσεων και την 

αντιμετώπισή σας. 

ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 

Το Κέντρο παρέχει διεπιστημονική προσέγγιση για την κάλυψη όλων των αναγκών των 

ασθενών. Η αντιμετώπιση σας θα γίνεται ανάλογα με τις ενδείξεις, από μία ομάδα 

επιστημόνων διαφόρων ειδικοτήτων του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας: 

Παθολόγοι-Ηπατολόγοι, Γαστρεντερολόγοι, Ακτινοδιαγνώστες, Μικροβιολόγοι, 

Παθολογοανατόμοι, Βιοχημικοί, Παρασκευαστές Εργαστηρίων, Νοσηλευτές, Διαιτολόγοι, 

Κοινωνικοί Λειτουργοί, Ψυχολόγοι. Συγκεκριμένα, η «βασική» πολυεπιστημονική ομάδα 

αποτελείται από τους Γ.Ν. Νταλέκο (Καθηγητή Παθολογίας – Επιστημονικά Υπεύθυνο, 

Πρόεδρο της πολυεπιστημονικής ομάδας), Ε. Ρηγοπούλου (Αναπλ. Καθηγήτρια Παθολογίας 

– Αναπληρώτρια Επιστημονικά Υπεύθυνη), Κ. Ζάχου (Επίκ. Καθηγήτρια Παθολογίας), Ν.Κ. 

Γατσέλη (Επίκ. Καθηγητή Παθολογίας), Σ. Γκαμπέτα (Επιμελήτρια Παθολογίας), Α. 

Λυμπεροπούλου (Βιοχημικό), Ε. Εξάρχου (Παρασκευάστρια), Κ. Γαλάνη (Επισκέπτη Υγείας), 

Σ. Καπέτη (Γραμματέα), Φ. Αποστόλου (Γραμματέα), Γ.Κ. Κουκούλη (Καθηγητή Παθολογικής 

Ανατομικής), Μ. Βλυχού (Καθηγήτρια Ακτινοδιαγνωστικής), Χ. Ρούντα (Επίκ. Καθηγητή 

Ακτινοδιαγνωστικής), Ε. Αλεξίου (Διευθυντή ΕΣΥ Ακτινοδιαγνωστικής), Α. Τζήκα (Υπεύθυνος 

Πληροφορικής), Μ. Δάλιου (Κοινωνική Λειτουργό), Κ. Τσολάκη (Διαιτολόγο-Διατροφολόγο), 

Τ. Κανδρή (Ψυχολόγο). Η ομάδα αυτή πλαισιώνεται  από τη «διευρυμένη» 

πολυεπιστημονική ομάδα στην οποία συμμετέχουν οι  Ι. Φεζουλίδης (Καθηγητής 

Ακτινοδιαγνωστικής), Γ. Σίμος (Καθηγητής Βιοχημείας), Κ. Τεπετές (Καθηγητής 

Χειρουργικής), Δ. Ζαχαρούλης (Καθηγητής Χειρουργικής)  Ε. Πετεινάκη (Αναπλ. Καθηγήτρια 

Μικροβιολογίας), Δ. Κυριάκου (Καθηγήτρια Ιατρικής των Μεταγγίσεων),  Σ. Ποταμιάνος 

(Καθηγητής Γαστρεντερολογίας), Α. Καψωριτάκης (Καθηγητής Γαστρεντερολογίας), Γ. 

Παπαδάμου (Διευθύντρια ΕΣΥ Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών), Ρ. Παπαμιχάλη 

(Επιμελήτρια Παθολογικής Ανατομικής), Α. Μπλιάτσου/Ι. Τσιούρη (Ψυχολόγοι). 

Τα βιογραφικά σημειώματα είναι διαθέσιμα στις παρακάτω ηλεκτρονικές διευθύνσεις 

(ιστότοποι): http://www.med.uth.gr/internalmedicine/index.php/el/clinic/staff;  και 

http://www.med.uth.gr/meloiDEP.aspx 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΦΥΛΛΑΔΙΑ 
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Ενημερωτικά φυλλάδια για την ασθένειά σας είναι διαθέσιμα. Στα φυλλάδια αυτά υπάρχει 

αναλυτική περιγραφή σχετικά με το νόσημα σας, τα συμπτώματα, την επίδραση που έχει 

στην καθημερινότητά σας και τις τυχόν τροποποιήσεις που πρέπει να κάνετε, την πιθανή 

εξέλιξη που μπορεί να έχει και τις δυνατές θεραπευτικές επιλογές.  

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

Προ της έναρξης της οποιαδήποτε θεραπείας θα λάβετε πλήρη ενημέρωση για την 

κατάστασή σας και τις θεραπευτικές επιλογές που υπάρχουν. Η απόφαση για τη χορήγηση 

θεραπείας στηρίζεται στις διεθνείς και ελληνικές κατευθυντήριες οδηγίες. Τονίζουμε ότι 

διατηρείτε το δικαίωμα όποτε θελήσετε να ζητήσετε δεύτερη γνώμη.  

Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων στο ιατρείο θα σας γίνονται ερωτήσεις σχετικά με την 

υγεία σας με τη συμμόρφωση στη θεραπεία που λαμβάνετε και τις τυχόν παρενέργειες, 

ενώ παράλληλα θα πραγματοποιούνται και θα εκτιμώνται εργαστηριακές εξετάσεις. 

Κατά τη διάρκεια της παρακολούθησής σας (εκτός των προγραμματισμένων ραντεβού) θα 

επικοινωνεί μαζί σας ο Επισκέπτης Υγείας του Ιατρείου, κ. Κωνσταντίνος Γαλάνης για 

θέματα συνταγογράφησης, συμμόρφωσης στη θεραπεία και γενικότερα στις οδηγίες που 

θα λαμβάνετε από τους Ιατρούς. 

Σχετικά με επεμβατικές πράξεις που ενδεχομένως να υποβληθείτε  για τη διάγνωση ή και 

αντιμετώπιση του προβλήματός σας (π.χ. βιοψία ήπατος, γαστροσκόπηση κ.λ.π), υπάρχουν 

διαθέσιμα ενημερωτικά φυλλάδια. Πριν την πράξη θα σας ζητηθεί έγγραφη συγκατάθεση, 

αφού έχετε ενημερωθεί εκτενώς για την αναγκαιότητά της, τη διαδικασία και τυχόν 

επιπλοκές. 

ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Στο Κέντρο μας γίνεται λεπτομερέστατη καταγραφή (ηλεκτρονική βάση δεδομένων) όλων 

των δημογραφικών, κλινικών, εργαστηριακών, ορολογικών, γενετικών και ιστολογικών 

δεδομένων σας ανά επίσκεψη. Η καταγραφή γίνεται τόσο σε έντυπη μορφή (για κάθε έναν 

ασθενή υπάρχει αναλυτικός φάκελος που φυλάσσεται στο αρχείο του Ηπατολογικού 

Ιατρείου) όσο και σε ηλεκτρονική μορφή. 
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Τα στοιχεία του ιατρικού σας φακέλου είναι διαθέσιμα σε εσάς οποιαδήποτε στιγμή τα 

ζητήσετε, ενώ το «Ενημερωτικό Σημείωμα Ασθενούς» περιέχει πληροφορίες σχετικά με το 

ιατρικό σας ιστορικό και θεραπευτικές συστάσεις.  

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΑΣ 

Τα προσωπικά σας δεδομένα προστατεύονται αποτελεσματικά σύμφωνα με τις διατάξεις 

της κείμενης Ελληνικής και Ευρωπαϊκής νομοθεσίας περί προστασίας δεδομένων. Έχετε 

όλα τα δικαιώματα περί προστασίας δεδομένων, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων 

της πληροφόρησης, της πρόσβασης και της ένστασης. Οι πληροφορίες που θα συλλέγονται 

θα διατηρηθούν απόρρητες.  

Σε περίπτωση που τα δεδομένα σας (πάντοτε ανώνυμα) αποτελέσουν αντικείμενο 

επεξεργασίας (π.χ. για την πραγματοποίηση εργασιών) αρχικά θα ενημερωθείτε αναλυτικά 

για το σκοπό, τη σημασία και τις ενδείξεις και ακολούθως θα σας ζητηθεί να μας παρέχεται 

ενυπόγραφη συγκατάθεση. Τυχόν άρνησή σας δεν θα επηρεάσει τη διαδικασία 

παρακολούθησης από το Κέντρο μας.  

Έχετε δικαίωμα να συμμετάσχετε ή όχι σε τυχόν κλινικές δοκιμές που ενδεχομένως θα σας 

προταθεί, χωρίς όμως η θετική ή αρνητική απάντηση να επηρεάζει την φροντίδα που θα 

λαμβάνετε από το Κέντρο μας. 

Ανά πάσα στιγμή θα έχετε πρόσβαση στον ιατρικό σας φάκελο, ενώ θα ενημερώνεστε και 

θα αναμένουμε τη συγκατάθεσή σας για οποιαδήποτε θεραπεία πρόκειται να εφαρμοστεί 

σε εσάς. Οι πολιτιστικές και θρησκευτικές σας πεποιθήσεις είναι απόλυτα σεβαστές και 

καμία διάκριση δεν πρόκειται να γίνει σε σχέση με τη φυλή, την καταγωγή, τη θρησκεία, το 

φύλο και την κουλτούρα σας.  

Έχετε δικαίωμα να αρνηθείτε τη θεραπεία ή ακόμα και τη συμμετοχή συγκεκριμένων 

ατόμων στην αντιμετώπισή σας.  Δικαίωμα σας είναι να συμμετάσχετε ενεργά σε όλα τα 

στάδια της θεραπείας και να λαμβάνετε τις προσωπικές σας αποφάσεις. Μπορείτε επίσης 

να ορίσετε κάποιον εκπρόσωπο στη λήψη αποφάσεων εφόσον αυτό επιθυμείτε.  

Στις υποχρεώσεις σας ανήκουν η  παροχή με ακρίβεια πληροφοριών και η αναφορά 

ανεπιθύμητων ενεργειών, στοιχεία που θα βοηθήσουν στην αντιμετώπιση και άλλων 

ασθενών.  
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Κατά τη διάρκεια της παρακολούθησής σας έχετε το δικαίωμα και την υποχρέωση να 

εκφράσετε, τόσο εσείς όσο και η οικογένειά σας, προς τους ιεραρχικά υπεύθυνους 

οποιοδήποτε παράπονο/ένστασή που αφορά την παρακολούθησή σας. Το Νοσοκομείο 

διαθέτει ειδικά έντυπα τα οποία μπορείτε να συμπληρώσετε. Επιπλέον, οδηγίες και 

αναλυτικά έντυπα μπορείτε να αναζητήσετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

http://www.uhl.gr/erotimatologia.html. 

 

ΣΥΛΛΟΓΟΙ / ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Το Κέντρο μας βρίσκεται σε στενή επαφή με τους παρακάτω συλλόγους ασθενών: 

• Σύλλογος Ασθενών Ήπατος «ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ» 

• Σωματείο Ηπατομεταμοσχευθέντων Ελλάδος «ΗΠΑΡχω»  

• Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ) «ΕΞΟΔΟΣ» 

 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 

• Ελληνική Εταιρεία Μελέτης Ήπατος - http://www.eemh.gr  

• Ελληνική Εταιρεία Εσωτερικής Παθολογίας - http://www.hsintmed.gr 

• Ελληνική Γαστρεντερολογική Εταιρεία - https://www.hsg.gr 

• Ευρωπαϊκή Εταιρεία Μελέτης Ήπατος - http://www.easl.eu  

• Αμερικάνικη Εταιρεία Μελέτης Ήπατος - https://www.aasld.org 

• Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εσωτερικής Παθολογίας -  http://www.efim.org 

• Διεθνής Ομάδα Μελέτης της Αυτοάνοσης Ηπατίτιδας (International Autoimmune 

Hepatitis Group, IAIHG) - https://www.iaihg.org 

• Διεθνής Ομάδα Μελέτης της Πρωτοπαθούς Χολικής Χολαγγειίτιδας - (Global Primary 

Biliary Cholangitis Study Group, GPBCSG) - https://www.globalpbc.com 

• Διεθνής Ομάδα Μελέτης της Πρωτοπαθούς Σκληρυντικής Χολαγγειίτιδας - 

(International Primary Sclerosing Cholangitis Study Group - IPSCSG) - 

https://www.ipscsg.org 

•  
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ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Σε περίπτωση που έχετε οποιαδήποτε ερώτηση ή αντιμετωπίζετε κάποια επείγουσα 

κατάσταση μη διστάσετε να επικοινωνήσετε με τα τηλέφωνα του Εξωτερικού Ιατρείου 

(2413502436, 2413502437, Δευτέρα-Παρασκευή εργάσιμες ώρες) αλλά και της Κλινικής 

(2413501513, 2413502884, 2413502885 καθ΄ όλο το 24ωρο και όλες τις ημέρες της 

εβδομάδας). 

Εάν έχετε επιπλέον ερωτήσεις μπορείτε να απευθυνθείτε επίσης στον ηλεκτρονικό 

ιστότοπο της Κλινικής http://www.med.uth.gr/internalmedicine/index.php/el/ . 
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Το παρόν φυλλάδιο ενημέρωσης ασθενών συντάχθηκε από την Παθολογική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας. 

 

Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας 

Μεζούρλο, ΤΚ 41110, Λάρισα 

Τηλ.: 2413502285 

Fax: 2413501557 

email: skapeti1@gmail.com  

Ηλεκτρονική διεύθυνση: 

http://83.212.32.147/internalmedicine/index.php/el/ 
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ΧΑΡΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ 

• Εξωτερικό Ηπατολογικό Ιατρείο Παθολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας (1ος Όροφος – Γραφείο 64-65) 

• Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (Ιατρική Σχολή 

Λάρισας, Πανεπιστημίου 3, Βιόπολις, Ισόγειο, Πτέρυγα 1Α, Εργαστήριο 12) 


